

# 夏日送清凉 关怀到一线

## 居民拾金不昧 社区接力寻主

本报讯(记者张延)7月15日,市城管局市政设施事务中心开展高温天气慰问活动,为所属7个基层单位送去防暑降温物品,让一线职工在酷暑天气里感受到关爱。

慰问中,中心负责人叮嘱各单位要合理安排作业时间,避开高温时段,落实好防暑降温措施,同时要加

强隐患排查,保障生产安全和用电安全。

随后,慰问人员将藿香正气水、风油精、草帽等防暑降温物资送到一线职工手中,感谢他们在高温天气下坚守岗位、辛勤付出。

此次慰问活动,该中心共发放降温物品280余份,有力传递了组织对职工

们的牵挂与关爱,激发了干部职工工作热情和信心,有效提升了职工的获得感、幸福感和归属感。

下一步,市城管局市政设施事务中心将持续关注职工需求,用实际行动保障一线工作者身心健康安全,为市政管养事业高质量发展提供强大动力。

本报讯(记者申长明 实习生张闰茜)7月14日,居民刘女士在捡到钱包后迅速送到了社区寻求帮助,社区工作人员接力寻找失主,终于让钱包物归原主。

7月14日下午5时许,金阳社区的居民刘女士在路边散步时,发现了一个被人遗落的钱包,她没有丝毫犹豫,第一时间将钱包送到了社区。社区工作人员收到钱包后,迅速对包内物品进行清点登记,并根据身份证上的信息,通过查询居民信息台账,很快联系到了失主张先生。

当张先生接到社区电话时,还以为是在诈骗电话,直到得知钱包被好心居民捡到并交到社区,才恍然大悟,连忙赶到社区领回了自己的钱包。张先生对刘女士拾金不昧的行为和社区工作人员的努力表示衷心感谢。

# 平甸村:巴旦木丰收映红乡村振兴路

本报讯(记者刘志松)小暑时节,辉县市薄壁镇平甸村的巴旦木种植基地里一派丰收景象。历经4年精心培育,一株株果树挂满青翠饱满的果实,在夏日雨后更显生机。近日,薄壁镇组织16个村的党支部书记、土地流转大户及林果产业带头人,齐聚这片果园,沉浸式体验丰收喜悦,交流特色种植经验,为乡村产业振兴汲取动能。

走进基地,枝叶间缀满的扁圆形巴旦木果实已经成熟。大家沿着田埂边走边看,时而俯身观察果实生长状态,时而围着河南省扁桃农业科技有限公司经理元守文请教问题。

“这果子看着小,种植门道可不少。”元守文手拿果实,结合4年摸索的经验现场开课,从品种选育的“选优”标准,到水肥调控的“精准度”把握,再到病虫害防治的“绿色方案”,将种植管理的关键技术倾囊相授。他指着一株长势喜人的果树说:“就拿剪枝来说,长短差一厘米都可能影响坐果,前两年光在这上面就交了不少学费。”

这场丰收的背后,是从质疑到信赖的过程。2021年,元守文计划种植巴旦木时,面临的首要难题便是土地流转。“巴旦木周期长,能不能挣钱谁也不说。”村民的顾虑并非没有道理。平甸村“两委”主动靠前,班子成员分片包户,拿着可行性报告挨家挨户算“经济账”“前景账”。“镇里请来了河南农业大学的吴国良教授,用数据证明咱这海拔



元守文(左一)介绍巴旦木种植情况

高、温差大、光照足的气候,还有革命老区的生态优势,种巴旦木再合适不过。”元守文回忆道。终于,2022年春天,120亩流转土地上栽下了首批巴旦木苗。

如今,当初的幼苗已亭亭如盖,挂果量逐年递增。“今年虽是初产期,亩产也能有几百斤,按市场价算效益已很可观。”元守文难掩喜悦,“预计5年进入丰产期后,亩产可达2000斤,每亩收益能超万元。”

丰收的喜悦不仅挂在枝头,更写在村民脸上。通过土地流转,村民既能获得稳定的租金收入,不少人还在基地务工,从“种地人”变“产业工人”。“家里5

亩地流转出去,每年有固定收益,我在基地干活一天还能挣80块钱,比以前自己种地收入多了。”正在采摘果实的村民王大姐笑着说。

“平甸村的实践证明,特色种植是激活乡村资源的好路子。”薄壁镇党委委员、副镇长王冠华表示,依托龙头企业带动,平甸村将生态优势转化为产业优势,通过“土地流转+特色种植+就业增收”的模式,让闲置土地“活”起来,让村民腰包“鼓”起来。如今,巴旦木不仅成了平甸村的“致富果”,更成为薄壁镇推动乡村振兴的“新引擎”,为周边村庄发展特色产业提供了可复制、可推广的样本。

## 拧紧燃气安全阀 守护群众万家安

本报讯(记者张世彬)7月15日,记者从凤泉区了解到,连日来,持续的高温给城市安全运行带来了严峻挑战。为有效防范化解燃气安全隐患,切实保障群众生命财产安全和夜市正常经营秩序,近日,该区燃气专班充分发挥牵头作用,联合区市场监管局、消防大队、商务局及各乡镇(街道),对辖区内夜市摊点开展了全面深入的燃气安全联合检查,全力守护群众生命财产安全。

此次联合检查紧密围绕高温天气下燃气使用的薄弱环节与重点领域。执法人员不惧酷暑,深入各个夜市街区,对每个摊位进行“地毯式”排查。重点检查燃气钢瓶存放是否规范、减压阀及连接软管有无老化破损、燃气报警器是否安装并正常运行等情况。在检查过程中,工作人员发现部分商户存在钢瓶暴晒、软管过长、通风不畅等问题,并当场指出,指导商户进行整改,将安全隐患消除在萌芽状态。

除了隐患排查整治,工作人员还结合高温天气特点,向商户面对面、手把手地讲解钢瓶防晒、泄漏应急处置等实用知识,着重强调“勤检查、常通风、禁暴晒”的重要性,引导商户主动从“要我安全”转变为“我要安全”。夜市摊主李先生表示:“天再热,安全这根弦也不能松!你们查得这么细致,我们做生意也更踏实了。”

当前高温天气仍在持续,燃气安全风险始终处于高位。凤泉区燃气专班表示,将进一步加大对夜市等人员密集场所的燃气安全监管力度,常态化推进联合检查与“回头看”工作。对整改落实不到位的商户,将依法依规严肃处理,形成有效震慑。同时,持续完善燃气安全管理长效机制,强化部门协作配合与信息共享,不断提升燃气安全监管效能,让市民在享受夜市“烟火气”的同时,更添一份安心与舒心。

# 猕猴桃争“鲜”上市 助力乡村经济腾飞

本报讯(记者崔敬)7月15日,记者走进封丘县潘店镇断堤村村民周金亮的果园,饱满圆润的猕猴桃裹着毛茸

茸的“外衣”,密密麻麻地缀满枝头。盛夏的空气中弥漫着果香,令人垂涎欲滴。



饱满圆润的猕猴桃缀满枝头

猕猴桃富含维生素C及多种微量元素,营养价值极高,被誉为“水果之王”。近年来,周金亮充分利用当地独有的气候和得天独厚的地理优势,引进、栽植了优质猕猴桃。为了确保猕猴桃品质,他通过施用农家肥、采用生物防治病虫害等方式精心管理。

近日,猕猴桃已进入了盛果期。站在桃架下,浓密的绿荫隔绝了暑气,藤蔓间孕育的果实承载着丰收的希望。周金亮介绍,今年一亩猕猴桃产量预计可达4000多斤,每亩收入可达1.2万余元。

断堤村猕猴桃产业的发展,铺就了增收致富的道路,也让群众的甜蜜日子越过越红火。近年来,该村不断挖掘资源禀赋,引导种植能手带动村民因地制宜发展猕猴桃、生姜等特色果蔬种植产业,做强做好产业文章,激发自身“造血”功能,产业经济效益显著提升,农民收入逐年增加。

乡村振兴  
晚报记者  
基层行